
بین   f(x) چگالی احتمال  هر مقداري بین منهاي بینهایت تا بعلاوه بینهایت میتواند بخود بگیرد و عنوان شد هر x متغیر تصادفی همانطوریکه قبلا گفته شـد 
  ه یک خواهد شدهمیش f(x)صفر و یک و جمع 

  حال عنوان میشود که:
  نامساوي مارکف

  ثابت میشود که یک متغیر تصادفی باشد که مقادیر غیر منفی بخود تخصیص دهد آنگاه xاگر ثابت خواهد شد که 
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  نامساوي چبی شف
µیک متغیر تصادفی با میانگین  xاگر  Û و واریانسσ Û

  خواهیم داشت k>0باشد آنگاه براي 2
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  قضیه حد مرکزي
ــی      nیک نمونه تصادفی     2σو واریانس معلوم  µعضوي با میانگین معلوم    mگر از یک جمعیتا ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ )30(تایـ fn  یکی یکی و با عمل

µµجـایگزینی انتخـاب کنیم آنگـاه میـانگین نمونـه اي یعنی      تقریبـا داراي توزیع نرمال با میانگین             =x                    و واریانس
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و انحراف معیار 
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و متغیر تصادفی 
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  داراي توزیع نرمال استاندارد میباشد =

 t توزیع
  انتخاب کنیم آنگاه متغیر تصادفی   n<30تایی با   nاگر از یک جمعیت نرمال با واریانس مجهول یک نمونه تصادفی  
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  انحراف معیار نمونه میباشد.  Sمیانگین جمعیت  و     µمیانگین نمونه  و  xت که در آن   درجه آزادي اس  n-1با  tداراي توزیع  =

  
  کوواریانس

  واریانس پراکندگی بین داده ها در یک متغیر میباشد (مثلا میزان پراکندگی نمرات یک دانشجو )
,�)���  قرزندان)  کوواریانس پراکندگی بین دو مجموعه اطلاعات ( مثلا پراکندگی اطلاعات اندازه قد چندین پدر  و رابطه آن با میزان پراکندگی اندازه قد  �) = �{(� − ��) ∗ (� − ��)} = �(�, �) − �(�). �(�) ���(�, �) = ∑(� − ��)(� − ��)�  

  قرار داد n-1باید  nق بحاي اگر تعداد داده ها کم بود   در فرمول فو
�  ضریب همبستگی** = ���(�, �)��  ��                  − 1 ≤ � ≤ +1 

  
�  میباشدرابطه خطی داشته   yو  xاگر  =   صاشخاص و وزن همان اشخا مثلا قد   1
�رابطه معکوس خطی داشته باشند   yو  xاگر  =   صاشخاص و سیگار کشیدن آن اشخامثلا عمر میباشد   1−
ــنـد        yو  xاگر  ــتـه بـاشـ �رابطـه نـداشـ = ــد    0 ــته) ( مثل رابطمیبـاشـ ــخه قد ا( نا همبسـ ــخاص با میزان پس انداز آن اشـ که در این حالت  ص)اشـ �(�, �) = �(�). ,�)���و در نتیجه   (�)� �) = 0 
گوشی روش ف نیفروش علاقه مند است که ارتباط ب ریمد کیاست.به عنوان مثال  انسیو کوار یمربوط به همبسـتگ  يها در  تجار لیتحل نیاز پرکاربردتر یکی

کاور و  دیخر ه، چه مقدار رغبت بگوشی موبایل دیبا خر انیمشـتر  ایسـوال که ا  نیکند.ا يزیرا کشـف و نسـبت به ان برنامه ر   تجهیزات جانبی موبایلو  موبایل
   دارند،  گلاس و ضد خش گوشی 
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